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Afetzedelere bağışlanacak konutlara KDV istisnası 

6 Şubat depreminden etkilenen illerde Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı ile imzalanan 

protokol kapsamında afetzedelere bağışlanacak konutların inşası dolayısıyla kamu kurumu 

niteliğindeki meslek kuruluşlarına yapılan teslim ve hizmetler, 31 Aralık 2024 tarihine kadar 

katma değer vergisinden müstesna olacak. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından hazırlanan afetzedelere konut 

bağışlayanlara sağlanacak KDV istisnasına ilişkin yasal düzenleme Resmi Gazete'de yayımlanarak 

yürürlüğe girdi. 

Buna göre, 6 Şubat'ta meydana gelen depremler sonrası afet bölgesi olarak kabul edilen yerlerde, Afet 

ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı ile imzalanan protokol kapsamında afetzedelere bağışlanacak 

konutların inşası dolayısıyla kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşlarına yapılan teslim ve 

hizmetler, 31 Aralık 2024 tarihine kadar katma değer vergisinden müstesna olacak. 

Bu kapsamda yapılan teslim ve hizmetler nedeniyle yüklenilen vergiler, vergiye tabi işlemler üzerinden 

hesaplanan vergiden indirilecek. İndirim yoluyla telafi edilemeyen vergiler kanunun 32. maddesi 

hükmü uyarınca istisna kapsamında işlem yapan mükellefin talebi üzerine iade edilecek. 

Birinci fıkrada yer alan süreyi bir yıla kadar uzatmaya Cumhurbaşkanı; istisna kapsamına girecek teslim 

ve hizmetleri tanımlamaya, istisna ve iadeye ilişkin usul ve esasları belirlemeye Hazine ve Maliye 

Bakanlığı yetkili.2 

 

 

 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: Katma Değer Vergisi Genel Uygulama 
Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 47), Resmi Gazete, Sayı: 32302, (7 Eylül 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230907-2.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230907-2.htm
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TCMB günlük reeskont limitini artırdı 

TCMB, ihracatçılara günlük reeskont kredisi limitini 3 milyar TL'ye yükseltti. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) reeskont kredisinde günlük limitleri yeniden yükseltme 
kararı aldı. 

TCMB'den yapılan açıklamaya göre, seçici kredi kullanımını ve ihracatçıların finansmana erişimini 
desteklemek amacıyla günlük limitin 1,5 milyar TL’den 3 milyar TL’ye yükseltilmesine karar verildi. 

Açıklamada reeskont kredilerinin kullandırılmasında KOBİ payının artırılmasına ve ihracat 
performansının dikkate alınmasına devam edileceği vurgulandı. 

TCMB, 25 Temmuz'da günlük ihracat ve döviz kazandırıcı hizmetler reeskont kredisi limitinin 300 
milyon TL’den 1,5 milyar TL’ye yükseltildiği belirtmişti. 

TCMB Başkanı Hafize Gaye Erkan, düzenleme ile ilgili olarak "Dezenflasyona geçiş sürecinde cari 
dengeye katkı sağlayan ihracatçılarımızın finansmana erişimine öncelik veriyoruz. İstihdam ve 
ihracattaki artışa önemli katkı sağlayan KOBİ’lerin reeskont kredilerindeki payının artmasını 
destekleyici uygulamalara devam edeceğiz" ifadelerini kullandı. 

TİM Başkanı Mustafa Gültepe ise "1,5 ay önce 300 milyon lira olan günlük reeskont kredisi limitinde 10 
kat artış sağlanmış oldu. Limitlerin artırılmasıyla önemli bir sorunu aşmış oluyoruz" dedi.3 

 

                                                           
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranlarının Tespiti, 
Resmi Gazete, Sayı: 32296, (1 Eylül 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230901-7.pdf 
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